Podstawa prawna: Ustawa z dnia 11 maja 2001 r. o obowigzkach przedsiebiorcoéw w zakresie
gospodarowania niektérymi odpadami oraz o optacie produktowej (Dz. U. z 2007 r., Nr 90, poz. 607
z pozn. zm.), Rozporzadzenie Ministra Srodowiska z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie wzoru
rocznego sprawozdania o wysoko$ci naleznej optaty produktowej (Dz. U. z 2010 r., Nr 259, poz.
1775).

SPOSOB OBLICZANIA OPLATY PRODUKTOWEJ

1. Optate produktowaq z tytutu niewykonania obowiazku recyklingu oblicza si¢
jako iloczyn stawki i1 réznicy pomigdzy wymaganym a osiggni¢tym poziomem
recyklingu przeliczonej na wielko$¢ wyrazong w masie opakowan.

(p-0) .

100%
gdzie:

N — wysokos$¢ naleznej optaty produktowe;j z tytulu niewykonania obowiazku recyklingu
w zl;

W — masa w kg opakowan wprowadzonych przez przedsigbiorcg w roku
sprawozdawczym (z uwzglednieniem opakowan wielomateriatowych);

p — wyrazony w % wymagany w danym roku poziom recyklingu;

0 — wyrazona w % osiggnieta wielko$¢ recyklingu odpadéw opakowaniowych;

s — stawka jednostkowa optaty produktowej w zt za kg wymagana w danym roku
dla danego rodzaju opakowania;

jezeli p — o ma warto$¢ ujemna, jako nalezng optatg produktowa wpisuje si¢ ,,0”.

2. Optate produktowa za niewykonany odzysk opakowan nalezy wyliczy¢ ze
WZzOru:

_(M;-OR +M,-OF, +...+ M, -OF))

OR)dzysk - M (Podzysku M calkowita M odzyskana)
calkowita

gdzie:

OPodzysk  — wWysoko$¢ naleznej optaty produktowej z tytutu niewykonania obowiazku odzysku

w zl;

Mi, Ma,...Mg — masa w kg opakowan wprowadzonych przez przedsi¢biorce na terytorium
kraju w roku sprawozdawczym;

OP;, OP,,...,OPs — stawka jednostkowa opflaty produktowej w zl za kg wymagana

w danym roku dla danego rodzaju opakowania;

M catkowita — masa w kg wszystkich rodzajow opakowan wprowadzonych przez
przedsigbiorce w roku sprawozdawczym na terytorium kraju;

Podzysku — Wyrazony utamkiem dziesi¢tnym wymagany w danym roku poziom odzysku;

Modzyskana — masa w kg wszystkich rodzajow odpadow opakowaniowych poddanych
odzyskowi w roku sprawozdawczym.



